20. О. 1998. На какой наибольшей высоте над горизонтом может находиться полная Луна для наблюдателя на земном экваторе? В какие дни года и в какое время суток это возможно? Решить ту же задачу для наблюдателя в Могилеве, широта которого 53о54/.
Максимальная высота означает, что светило находится в верхней кульминации. Поэтому:
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Для экватора 
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 (Луна в зените), что возможно, если 
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, т.к. широта экватора равна нулю. Если бы Луна двигалась строго по эклиптике, то такое возможно тогда, когда Луна проходит через точку весеннего или осеннего равноденствия. Так как в полнолуние Солнце находится в противоположной в отношении к Луне точке неба, то максимальная высота полной Луны на экваторе наблюдалось бы в день осеннего и весеннего равноденствий ровно в полночь. Из-за того, что плоскость лунной орбиты слегка наклонена к плоскости земной орбиты (
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), то максимальная высота Луны на экваторе наблюдается, как правило, не в дни  равноденствий, а в соседние дни года.

Максимальная высота Луны в Могилеве наблюдается при максимально возможном ее склонении
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и равна
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Это будет тогда, когда Луна проходит вблизи точки летнего солнцестояния в день зимнего солнцестояния в полночь.
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